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                                   高二年级公开课教案                            邹国强

复数单元复习
1、 知识梳理：

1、复数定义：                                                ，其中i满足     。

2、复数a+bi(a,b∈R) 与复平面内的点 P     一一对应，记向量        是一一对应的.     与虚轴上的点对应，     与实轴上的点对应，复数对应的点到原点的距离叫做         。
3、复数z=a+bi(a,b∈R)的共轭复数：          
4、熟练记忆掌握运用以下结论：
（1）复数相等的充要条件：a+bi=c+di等价于                        。
（2）复数z=a+bi(a,b∈R)是实数的充要条件：        ，是纯虚数的充要条件：        ，是虚数的充要条件：           ，是零的充要条件：              。

（3）复数z=a+bi(a,b∈R)的模记作             。

5、复数运算：（1）复数加法：(a+bi)+(c+di)=

（2）复数减法：(a+bi)-(c+di)=

（3）乘法：(a+bi)(c+di)=

(a+bi)(a-bi)=          (a+bi)2=           (a-bi)2=    

（4）除法：
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牛刀小试：(6-5i)+(3+2i)                      (6-5i)-(3+2i)                 (6-5i)(3+2i)                           
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2、 高考链接

1、复数
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的实部是         
2、设
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的共轭复数是
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，若
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3、复数
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4、已知[image: image12.wmf]2
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（a,b∈R），其中i为虚数单位，则a+b=         
三、例题讲解
例1：
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变式：已知复数
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，复数z满足
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，则复数z=          
例2：已知
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问复数
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所对应的点在第几象限？

例3：复平面内有A,B,C三点，点A对应复数是2+i，向量
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对应的复数为1+2i，向量
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表示的复数是3—i，求C点对应的复数。

例4：
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思考题：设复数z满足
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，求z的值和
[image: image22.wmf]w

-

z

的取值范围。
四、练习
1、在复平面内，复数
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对应的点位于           
2、若复数
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为纯虚数，则实数
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的值为           
3、设
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是虚数单位），则
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4、已知复数
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6、已知
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是实数，
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7、i是虚数单位，若
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的值是                （）
8、若复数 z 满足z (1+i) =1-i (I是虚数单位)，则其共轭复数
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9、已知
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的最大值是           

10、若复数z满足
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，则复数z对应的点的集合表示的图形是           
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